

TARTALOM:

JELES NAPOK – ESEMÉNYEK

Új mentőállomás az Észak-pesti kórház területén

(Victorné dr. Kovács Judit)

A Duna Ünnepe – július 22.

(Dr. Mészáros Balázs)

Kiránduljunk Kassára!

(Podmaniczky Elek)

SPORT ÉS ÉLET

Mit adott nekünk a Pösöc?

(Katona János)

HÉTKÖZNAPI MOZAIK

A pestújhelyiek kedvenc piaca

(Lovas Éva)

Istenadta árnyékolók

(Lovas Katalin)

HU-MOR-ZSÁK

Ne tévesszük össze

(Szerk.)

Telefonos illemtan, bunkóknak

(Lovas Katalin)

Viccek

(Tóth-Zsédely Rita)

Vers: A tücsök öccse

(Mészáros Balázs)

JELES NAPOK – ESEMÉNYEK

Új mentőállomás az Észak-pesti kórház területén



Budapest Főváros XV. kerület Rákospalota, Pestújhely, Újpalota Önkormányzata és az Emberi Erőforrások Minisztériumának jogelődje, a Nemzeti Erőforrás Minisztérium jóvoltából új mentőállomás épülhetett a XV. kerületben. A men-



Az új mentőállomás (1158 Budapest, Órjázat u. 1-5.)

tőállomás ünnepélyes átadására 2012. július 12-én 11 órakor került sor. Az átadáson Dr. Szócska Miklós államtitkár, Dr. Mártai István az OMSZ főigazgatója, Dr. Orphanides Ilona régióvezető, László Tamás XV. kerületi polgármester, országgyűlési képviselő mondott beszédet.

Rákospalotán a Mentő utcában, a régi MÁV telepen működött idáig az Országos Mentőszolgálat XV. kerületi egysége. Ez az épület azonban nem felelt meg a XXI. század korszerű követelményeinek, falai vizesedtek, ezáltal repedeztek, mind az épület héjazata, mind tetőszerkezete javításra szorult. Ezen javítások és a követelményeknek megfelelő műszaki felújítás, jelentős beruházási költségvonzata miatt, bővítésre és fejlesztésre való alkalmatlansága miatt, s amiatt, hogy az OMSZ csak bérlőként használta a Mentő utcai épületet, nem lett volna gazdaságos. Az épület a személyzet megfelelő elhelyezésére, munkavégzésre nem volt már alkalmas.

Ezen okoknál fogva a Nemzeti Erőforrás Minisztérium és Budapest Főváros XV. kerületének Önkormányzata Támogatási szerződést kötött,

amellyel a minisztérium 86,5 millió forintos támogatásáról biztosította a beruházás megvalósulását, egy új mentőállomás kiépítését. A XV. kerület Önkormányzata vállalta 78,1 millió forint értékben a beruházáshoz szükséges bontási és építési engedélyezési eljárás lefolytatását, az engedélyek beszerzését, a terület tűzszervezeti-, kármentesítési- és talajmechanikai vizsgálatát, a közbeszerzési eljárás lebonyolítását, az elkészült épület működéséhez szükséges berendezésekkel való felszerelését, az épület teljesen önálló működésének és megközelíthetőségének kialakítását. A beruházás nettó 176,8 millió forint összköltséggel valósult meg, így az Önkormányzat további 12,1 millió forinttal segítette az új mentőállomás megépülését. Az Észak-pesti Kórház területe, a terület, melyen a beruházás megvalósult a Magyar Állam és a XV. kerületi Önkormányzat közös tulajdona, az Országos Mentőszolgálat használati jogával.

A mentőállomás kiépítését a kerület egyik gazdasági társasága a RUP-15, Rákospalota-Újpalota-Pestújhely Városfejlesztési Kft. bonyolította

le az OMSZ építész és egészségügyi szakembereinek ellenőrzése mellett, a volt „Orosz- kórház” területén, egy omladozó földszintes épület elbontásával, annak helyén. Az Őrjárat és Neptun utca által határolt sarkon eredetileg egy raktárként használt, de valójában katonai mentőállomásnak készült épület állt. Ennek helyén, egy 1650 m² nagyságú terület lehatárolásával mintegy 421 m² kiépített területtel került kialakításra az új mentőállomás, a környező fák megóvásával. A mentőállomást értékes növényállomány, zöldövezet veszi körül, mely a terület 41 százalékát teszi ki. Az épület bár az Észak-pesti Kórház területén található, teljesen önálló, közművekkel ellátott. Az új épület megfelel a XXI. század korszerű követelményeinek, mind energetikai szempontból, mind

hőtechnikai szempontból. Megfelel a legújabb mentőautók alkalmazásának technikai követelményeinek, melyek az épület két oldalsó szárnyán található garázsokban helyezhetők el. Az alapvető funkcióra tekintettel, a személyzet befogadását szolgáló főépület a garázsok között került elhelyezésre, melyből riasztás esetén a mentőautók 20 másodperc alatt elérhetőek.

A főépület nem kíván versenyre kelni a környező műemléki védettséget élvező szecessziós épületekkel, inkább a környező családi házas övezetbe simul bele a régi csűrök, tanyai épületek világát idéző kinézetével. Egyszerű favázis szerkezettel rendelkezik, melyet a hagyományos népi építészet pajtáinak hatását keltő tetőszerkezet fed.

A XV. kerület új modern, minden

igényt kielégítő, négykocsis, közel 340 m² hasznos területű mentőállomásának építése 2012 áprilisától júniusáig tartott. Ezen az állomáson 37 fő (15 mentő-gépkocsivezető és 16 ápoló, 6 mentőtiszt, illetve mentőorvos) teljesít szolgálatot. A gépjárműparkba egy esetkocsi, egy kiemelt mentőgépkocsi és két mentőgépkocsi tartozik.

A mentőállomás ellátási körzetébe tartozik a XV. kerületen kívül (kb. 80 000 fő) a XIV. kerület egy része és az agglomeráció. Az itt dolgozó bajtársak évente több mint 12 000 mentőfeladatot láthatnak el immár az életmentés kiemelt feladatának megfelelő háttérrel.

*Victorné dr. Kovács Judit
XV. kerületi Önkormányzat
kommunikációs referens*

A Duna Ünnepe – július 22.



A Pestújrhelyi Mozaik tavaly júliusi számában „Amiért a harang szól” című írásunkban már felidéztek a „Nándorfehérvári Diadal”, a hadtörténelem egyik legjelentősebb magyar győzelmeként számontartott, a törökök európai terjeszkedését közel hét évtizedre megállító, 1456. július 22-én sikerrel megvívott csata emlékét.

Az akkor leírtakat most nem ismétljük, csupán az 556 évvel ezelőtti, 1456 június 4-től július 22-ig tartó gigászi küzdelem egyetlen – önmagában is jeles és jelentős – napjára, a július 14-én történetekre szeretnénk ráirányítani olvasóink figyelmét.

Ezen a napon indult meg Hunyadi és Kapisztrán Szalánkeménről a szárazföldi csapatokkal és a királyi hajósnéppel, hogy áttörje II. Mohamed oszmán hajóhadának blokádját és a segélycsapatokkal Nándorfehérvár felmentésére harcba szálljon. A megerősített al-dunai magyar flottacsoportosítás és a nándori hadikikötőből, ár ellenében kifutó naszádok közrefogják a Baltoglu admirális vezette, Zimonynál

a Dunán horgonyzó és összeláncolt oszmán flotta-erődöt és több óras közdelemben a blokádot áttörve megnyitják az utat a segélycsapatoknak az élelem és hadianyag szállításhoz, az ostrommal meggyötört Nándorfehérvárhoz.

E nap eseményei, a vízen megvívott csata sikere alapozta meg a nyolc nappal későbbi végső győzelmet, és köti azt a Dunához. Ennek köszönhető, hogy július 22-ét, a nándorfehérvári győzelem évfordulójának napját egyben a „Duna Ünnepe”-ként jegyezhetjük be naptárainkba.

A magyar hajózás, a királyi hajósnép hőstettének, páratlan teljesítményének és szolgálatának is emléket állítva

rendezik meg Budapesten – 2012-ben immár tizedik alkalommal – a „Duna Ünnepe”. Az ünnepség középpontjában a megemlékezés áll, ezt egészítik ki a különböző előadások, színpadi műsorok, hangversenyek, kézműves bemutatók, versenyek, gyermek rendezvények, gasztronómiai különlegességek, vízi látványosságok. A rendezők nem titkolt célja, hogy felkeltse, fokozza a közvélemény a Duna és környezete, a vizek mai állapota, és a jelképes Duna: az Európát átszelő, népeket, országokat és kultúrákat összekötő folyó iránti érdeklődését. Magunk is ugyanezt a célt kívánjuk szolgálni e sorok közreadásával.

Dr. Mészáros Balázs

Toscani Miklós József: A magyar nemzet hadtörténelme.



HOLLÓ ATTILA

tetőfedő-bádogos



Tető klinika

- Tetőjavítás (cserép, pala, zindely és lapos tetőn).
- Komplet tetőfedés, csatornajavítás és csere.
- Szegélyek, ablakpárkányok, hajlatok készítése, cseréje.
- Beázások megszüntetése.
- Ingyenes helyszíni felmérés.

Tel.: 06-1-419-8276

Mobil: 06-30-949-3692

HARTEL FITNESS

1155 Bp., Kolozsvár utca 46/b.

Telefon: 416-3017

Közel 600 m²-en,

három elszeparált,
természetes megvilágítású
légkondicionált teremmel várjuk
minden kedves vendégünket.

hétköznap H-P: 07.00 - 22.30,
szombaton: 08.30 - 18.00,
vasárnap: 08.30 - 17.00 óráig.

Aerobic (step, zsírégető step, cardio step, köredzés, mélyizom torna, alakformáló, kondi torna, boks aerobic, aerobic gumikötéssel).

Cardio training. Bike training. Salsa Reggaeton. Test- és talpmasszázs. Szolárium. Szauna. Testépítés.

Ingyenes alap-edzésterv, folyamatos edzői felügyelet.

Részletes információkkal szívesen állunk rendelkezésükre.

www.sportkapu.hu/hartel

Kiránduljunk Kassára!



A Lehetőség a Rászorulóknak Alapítvány és a RÁTE - Rászorulók Támogatók Egyesülete a XV. kerületiek részére 2012.szeptember 15-16. szombat/vasárnapra kirándulást szervez Kassára, amelyre természetesen szeretettel várjuk a pestújhelyi érdeklődőket is!

Utazás: autóbusszal. Elszállás: kollégiumi elhelyezés, 2 ágyas szobákban. Étkezés: félpanzió. A szálláshelyen szeptember 15-én vacsora, 16-án reggeli. Egyéb étkezés saját költségen. Részvételi díj: 11.000,- Ft/fő, mely magában foglalja az utazás, szállás, vacsora, reggeli, belépődíjak, parkolási díjak költségeit.

A részvételi díjat a jelentkezéskor készpénzben, vagy átutalással, adományként lehetséges befizetni a KH Bank 10401945-50505349-52561004 sz. számlára.

Az autóbusz befogadó képessége 49 fő, a jelentkezéseket 2012. augusztus 25-ig a beérkezés sorrendjében fogadjuk.

Podmaniczky Elek



SPORT ÉS ÉLET

Mit adott nekünk a Pösöc?



Tisztelt Olvasó! „Amikor e sorokat írom a Pestújhelyi Sport Club alakuló közgyűlését tartják a község háza nagytermében, amelyet Pestújhely ifjúsága, a megjelent hölgyek és urak zsűfólságig megtöltöttek. A jelenlévők nyilván nem tudhatták, hogy egy helyi szempontból rendkívül fontos társadalmi esemény részeseivé, alakítóivá váltak. Az alakuló ülést Reisz Márton az előkészítő bizottság elnöke vezette. A megnyitás után Krausz Ferenc tartott bevezető előadást, amelyben hangsúlyozta, hogy a sport az, amely képes az ifjúságot egybeforrasztani. Ezért nemcsak sportszempontból fontos a mai alakulás, hanem azért is, hogy Pestújhely mai ifjúságából a jövő Pestújhely egymást megértő és megbecsülő polgárai nőjenek fel” (ezek a gondolatok 1912 július 7-én fogalmazódtak meg).

Szép kis útravaló! 2012 július 7-én, e cikk írása közben - pontosan 100 év telt el a bevezetőben említett alakuló közgyűlés óta - folyamatosan azon gondolkodom, mi valósult meg Krausz Ferenc egy évszázada elmondott beszédéből: a sportklub mennyire töltötte be elsősorban a sportfunkcióját, a helyi ifjúságnevelő és közösségépítő szerepét, milyen eredményeket ért el Pestújhely ifjúsága, amelyekre büszkék lehetünk, mit tettek le fiatal sportolónk a PSC, illetve a pestújhelyi közösség asztalára? Vagyis mit adott nekünk a Pösöc?

Nem könnyű a válasz, de azért lehetséges. Természetesen nem egyetlen cikk, hanem az év hátralévő részében havonta megjelenő cikksorozat keretében. Magát a válaszokat tartalmazó sorozatot azzal is szeretném megkülönböztetni a mozaik más anyagaitól, hogy az egyes cikkek konstans jelleggel a PSC 100 éves születésnapjával, kvázi e cikksorozat logójával jelennek meg. Ide kívánczok, hogy hozzávetőlegesen 1 éve foglalkozom behatóan a PSC történetével és a megszerzett információk



birtokában korrekt választ tudok adni a kissé költőinek tűnő címbeli kérdésre.

A válaszok számbavételénél a két véglet szóba sem jöhet! Az általános, semmitmondó válaszadás ugyanúgy nem stílusom, mint az aprólékos leltárszerű megközelítés, ami ráadásul élvezhetetlen is. Csak remélni tudom, hogy tőlem az olvasók valami egészen mást várnak! Tényszerűséget, szakszerűséget, az események ésszerű súlyozását, a közöttük lévő összefüggések logikus bemutatását és feltárását. Vagyis annak megfogalmazását és leírását, ami valójában történt a Pösöc házatáján az elmúlt évszázadban.

Az alakulással mindenekelőtt egy eddig nem létező új egyesület és ugyancsak nem létező két szakosztály, nevezetesen a labdarúgó és a társadalmi szakosztály jött létre. Az új egyesület vezető testületének méretei elképesztőek! Az alakuló közgyűlésen megválasztottak 1 díszelnököt, 1 elnököt, 2 alelnököt, 1 főtitkárt, 1 titkárt, 1 pénztárost, 2 ellenőrt, 1 jegyzőt, 3 fős számvizsgáló bizottságot, 1 háznagyot, 1 „football” és 1 atlétikai intézőt, 3 fős sporttudósító bizottságot, 20 főből álló választmányi testületet, 6 fő választmányi póttagot és végül az egyesület 2 orvosát. Csak megismételni tudom, ez egyszerűen elképesztő! Pestújhely 100 évvel ezelőtti lakosainak számára képest feltehetően új országos csúcstól állított fel az új egyesület a 45 fős testület létrehozásával.

Gyorsan hozzáteszem, ez nem a véletlen műve! Az egyesület vezetése grandiózus terveket dédelgetett, hiszen a sporttevékenység felkarolása

mellett, az ifjúság nevelésében és a település kulturális életében is vezető szerepet kívántak betölteni. Ehhez pedig bőséges humán erőforrásra, aktív és tenni akaró segítőkre volt szükség.

Az új sportegyesület születésével egy időben alakult meg a labdarúgó szakosztály, a későbbi legendás Pösöc. A magyar sportban már ekkor is a labdarúgás játszotta a főszerepet. Különös tekintettel arra, hogy az 1912-es stockholmi olimpián a magyar labdarúgó válogatott az első olimpiai fellépésére készült. Olimpiai versenyzőink ugyan más sportágakban 3 aranyérmet is nyertek, de a közvéleményt elsősorban a focisták szereplése foglalkoztatta. Csapatunk a britek elleni első mérkőzést simán elveszítette, így a vigaszágra került, ahol viszont szépen szerepelt, előbb a németeket, a döntőben pedig az osztrákokat verte meg. A díszes ezüstserleget a vigaszdíj győztes magyarok nyerték el, kiérdemelve a svéd király gratulációját.

Az olimpiai helytállás jó hatással volt a honi labdarúgásra. Pestújhely életébe is beköltözött ez a nagyszerű és népszerű sport. A foci mindenkefelettsége itt is erőteljesen érvényesült, a labdarúgás mintegy varázsütésre a pestújhelyi sportélet középpontjába került.

A labdarúgó szakosztálynál kiemelkedő nevelőmunka folyt. A csapatstruktúra kialakítása során a generációk egymásra épülésének elvét valósították meg. 1929-ben a klub közel 100 játékosa 5 focicsapatban játszott, fényes sikerekkel. A kölyök, ifjúsági és tartalékcsoport több dobogós helyezést, köztük arany-

érmet ért el. Az I. csapat megnyerte a budapesti amatőr II. osztály „Stobbe” csoportjának 1928-29 évi bajnokságát és ezzel feljutott az I. osztályba. A Pösöc szurkolói tehát bajnokcsapatot avathattak! A sikert egész Pestújhely magának érezte!

A kitűnő nevelőmunkát mi sem bizonyítja jobban, mint az a tény, hogy több nemzetközi klasszisú futbalista karrierje a Pösöc-ből indul el. A két leghíresebb Pösöc nevelésű játékos: „Borcsa” és „Bonzó” rövid nacionáléja.

Borsányi Ferenc „Borcsa” 23-szoros válogatott labdarúgó, aki 1902-ben született, Pestújhelyen kezdte rúgni a bőrt, majd 1926-ig a Budapesti TC labdarúgója volt. Ekkor került Újpestre, ahol 3 bajnoki címet, 3 bajnoki ezüstöt és 2 bronzérmet szerez. 1929-ben Közép-európai Kupagyőztes lesz. 1930-ban csapatával megnyeri a Bajnokok Tornáját és az év labdarúgójának is megválasztják. Később újra visszatért Pestújhelyre és edzőként dolgozott a helyi csapatnál.

Balogh István „Bonzó” 13-szoros válogatott labdarúgó 1921-ben született Pestújhelyen, ahol 1927-ben kezdte el labdarúgó pályafutását. Innen került át Újpestre, s hamar bemutatkozott az élvonalban. Pályafutása alatt 231 bajnoki mérkőzésen szerepelt, mint balfedezet. Négyeszer bajnok, négyszer ezüst-és kétszer bronzérmet nyert csapatával. 1939-ben Közép-európai Kupagyőzelmet ünnepelhet. 1937 és 1940 között 13 alkalommal szerepelt a nemzeti válogatottban. Tagja volt az 1938-as franciaországi világbajnokságon ezüstérmet szerzett csapatnak. 1946-ban fejezte be aktív labdarúgó pályafutását és edzőként dolgozott tovább.

Hogy mit adott nekünk a Pösöc labdarúgója? Sokrétű élményt és izgalmakat! Játékosainknak a játék élményét, szurkolóinknak az okos passzok, a szép gólok élményét, a góllöröm átélését!

A pestújhelyiek rajongásig szerették csapatukat! A csapat sikerei egyúttal Pestújhely nagyjármű közösségének sikereit jelentették és jelentik mind a mai napig. Mindezekre tekintettel a pestújhelyiek keblét jogos büszkeség töltheti el! Az a körülmény, hogy egy viszonylag kis település focicsapata klasszis játékosai révén pluszt tudott hozzáadni a nemzeti 11 játékoshoz csupán hab a tortán! Hab a PSC 100 éves születésnapján!

Katona János

HÉTKÖZNAPI MOZAIK

A pestújhelyiek kedvenc piaca



A kerület legkisebb területű, talán legrégebbi, még eredeti helyén működő piaca a Kolozsvár utcai. Számos emlék, hagyomány kötődik hozzá. Sokszor átalakult (még többször tervezték átalakítását), mégis őrzi a hagyományokat. Emberléptékű, családias, és ha területe nem is nagy, a kínálata széles.

A piac története valamikor még a háború előtt kezdődött. Akkoriban főként lovas szekérről, batyuból árultak. Vélhetőleg ösztönzőleg hatott az itteni kereskedelemre a közeli Várház is (szép, klinkertéglás, régi épület a XIV. kerületi részen, ami ma lakóház).

A Pestújhely határát jelző kereszt, és a piac közt ugyan áll még két lakóház, tehát hivatalosan Palotához tartozik, de vitathatatlanul a pestújhelyiek kedvenc piaca.

Sokáig volt nekünk még egy másik piacunk is, nevezetesen a Sztárai Mihály téri. Kicsit tényleg kisebb, vagy csak kisebbnek tűnő, mint a Kolozsvár, de a lehető legpiacabb piac. Ez azonban már Pestújhely másik távolabbi részéhez, az egykori „mosónő fertályhoz” volt közelebb. Gyerekkoromban még teljes gőzzel üzemelt, aztán sorra zártak be a standok. Maradt sokáig egy cukrászsüteményeket árusító bolt, végül az is bezárt. Most kissé kísérteties, kihalt a terület. Sok felesleges épületet lebontottak, de még mindig nem sikerült az eredeti tervek szerint parkosítani az itt található templom környékét. Az egykori szolgáltató-árusító helyekből a környéken már alig üzemel valami.

A volt szolgáltatóház nem lakatlan, de málladozik. Szemben, egy szép régi épületet, mely nagyon rossz állapotban volt, lebontottak, az egykori patika, majd villamossági bolt hosszú évek óta zárva. Nyíltak, átalakultak azonban közben a környéken újabb boltok. Egy pedig szerencsére ugyanott és ugyanaz maradt. A vasüzletben szinte minden kapható, ami szerszámra, szög, drótra a ház körül, kertben, építkezésen szükség lehet. Kívül-belül pedig maradt a régi, igazi „békebeli” hangulatot áraszt. De erről majd máskor, hiszen az üzlet önmagában is megér egy cikket.

Térjünk inkább vissza Pestújhely másik végére, a Kolozsvár piachoz. A hátsó, jelenleg lezárt részen lévő, ma esetleg raktárként hasznosított épület soron voltak régen az üzletek. A csirkés például. Zárt helyiségek, kis kirakat, ablak, egy bejárati ajtó. Máig emlékezetes, szép élményem, amint kisgyerekként nagymamámmal az egyikbe betértünk. Húst árultak, zöldséget, savanyúságot, vagy tésztát, nem tudom. De arra emlékszem, hogy egy mosolygós néni ült bent, a másik oldalt pedig kis Jancsi-kályha duruzsolt - hűvös ősz, vagy tán tél eleje lehetett. A legeslegemlékezetesebb, a számomra leglényegesebb pedig, a kályha mellett elnyújtózó círmos. Azóta sem láttam ennyire hatalmas macskát. Nem gyermeki képzeletem növelte meg, mert arra is tisztán emlékszem, hogy Mamim is megcsodálta, a néni pedig büszkén mesélt róla valamit. Macskák ma is felbukkannak a piacok táján, de bármennyire a legegészségesebb és természetesebb rágcáslómentesítők, már ritka, hogy hivatalos ott lakással, és létjogosultsággal tehetik ezt. Hasonlóképp elvesztették „jogosultságukat” az említett kis üzletek. Ma már szigorú előírásoknak kell, hogy meg-

feleljen egy ilyen zárt boltocska. Az átalakítás többbe kerülne, mint egy új, de legalábbis annyiba. A kis üzletek előtt vezető, egy lépcsőfoknyit emelt, kockaköves járda túloldalán lévő nyitott standok az idők folyamán átalakultak, zártak lettek, „hátat fordítottak” a boltocskáknak. Eléjük, velük szembe kerültek a mind kevesebb helyen látható, ám a szemnek oly kedves, farácsos árusító asztalok. Mintha előrelépett volna egy lépést minden, a Kolozsvár út felé. Folyamatos az átalakulás, de lassú, és lépcsőzetes. Közben, hatvan éve tervezik a piac átépítését. Erre vonatkozóan igen komoly tervek születtek, de eddig ezek nem valósultak meg.

Ma a piac három állandó standja közül az egyik vadonatúj. Kínálatában olyan kuriózumok is találhatóak, mint például az avokádó. Az üzemeltető fiatal pár hölgytagjától megtudtam, koncepciójuk része, hogyha csak lehet, hazai termelőtől, első kézből vásárolnak. Így a hajnalban frissen szedett eper már reggel kikerülhetett a pultra.

Közép tájt a Varga család árusítóhelye található. Úgy nyolcvan éve. Dudi nénitől - aki szinte egész életét itt élte le - ugyan már átvette a stafétát az unokája, de nevét mindenki ismeri. Mert itt törzsvevők és törzs eladók vannak. Sokan ismerik egymást, tegeződnek. A stand megjelenése és kínálata állandóságot, nyugalmat sugároz. Nosztalgikus. A hagyományoshoz képest alig változott, de kiegészült némi háztartási papíráruval, a falakra meg képek kerültek. Eltérő stílusúak, némelyik gyönyörű blondel, a másik egyszerűbb keretben, de abban mind egyformák, hogy régi darabok. Különlegességet, szint visznek a vásárlásba, otthonossá varázsolják a teret, miközben fennen hirdetik a múlttal való szoros kapcsolatot, a hagyományok tisztelését.

Az üzletsor végén a Német család



A Kolozsvár utcai piac

dolgozott generációkon át. Helyükre néhány éve új kereskedő került, ám a hagyományokat őrzi. Ugyanúgy, ugyanazon a részen folytatja például a nagymennyiségű görögdinnye árusítást, mint ahogyan és ahol az elődjénél évtizedekig megszokott volt.

Alapvető zöldféléknél, mint amilyen a krumpli, paradicsom, van átfedés a kereskedők kínálatában, némi különbség az árakban, de jól érzékelhető, nem a konkurálás, hanem egymás kínálatának kiegészítése a cél. Az árak közép-szintűek. Hétvégén még nagyobb a kínálat. Ilyenkor a kereskedők pavilonjai melletti rácsos árusító asztalokon östermelők kínálják portékáikat.

A hátsó, lezárt, ma már üzletként nem működő épületsor végében hangulatos, szolid kis étterem. Hagyományos, házias ízek, egyszerűség, nyugalom jellemzik. Maga a megtestesült „kockás abroszos” vendéglátóhely. Jól megfér a tőle csupán néhány méterre lévő Pléh Csárdával, vagy ahogyan a közelmúltban egy gasztronómiai tv műsorban emlegették, Bádóg Gundellel. Itt is hagyományosak, fűszerek az ízek, de kuriózum számba menők az ételek, főleg a hatalmas adagok. A tulajdonos felszólításának engedve ráböktem a

pulton egy kisebb rozscipónyi panírozott gömbre. Kettévágták. Vastag hússzeletben ujjnyi szelet füstöltsonka, rajta vagy négy centis fűszeres gomba réteg... nem csoda, hogy távolabbról is sokan ide járnak ételért. Sajnálatos módon, ha messzebb – no, nem külföldre, vagy vidékre gondolok, csak más kerületre – élő emberekkel beszélgetek, gyakran tapasztalom, fogalmuk sincs, merre lehet Pestújhely. Falu-e, vagy város? Aztán, igen gyakran, ahogy magyarázom, hogy Zugló, Körvasút sor, Kolozsvár utca, piac, láthatom felcsillanni a szemeket. Hát persze! – mondják – Ott van az a jó kis étkezde, hatalmas adagokkal! Szóval, ha másról éppen nem is, e legendás kulináris élvezeteket nyújtó objektumról távolabb is ismernek minket, s ami még fontosabb: jó hírünket viszik. *Lovas Éva*



A híres-neves Pléh Csárda



„Szalontüdő”.

A sok díjat nyert 7 perces rövidfilmet Nagy Bandó András novellájából Szirmai Márton forgatta 2006-ban, itt a Pléh Csárdában.

A képen Ascher Tamás és Bábel István



Bábel István: – Ez kérem egy adag! Azért ennyi, mert nálam igenis lakjon jól a vendég!



AUTÓRONCS ÁTVÉTEL

Autó Mandy Car Kft.
MandyCaRecycling

Regisztrált

Bontó-hulladékkezelő,

budapesti átvető telephelyén:

1154 Budapest Késmárk u. 8-10.

FELVÁSÁROL típustól függetlenül
mindenféle roncsot, hulladékká vált
gépjárművet,

AKÁR SZÁLLÍTÁSSAL IS!

Gépjárműből származó hulladékok
átvétele: műanyag, üveg, gumi

Bontási igazolás kiadása helyben.

www.autoroncsatvetel.hu

info@autoroncs.hu

06-1-419-2990 • 06-20-252-8080

PÁL  **AUTÓHÁZ**
1999 **GÉPJÁRMŰJAVÍTÓ**

MŰSZAKI VIZSGAÁLLOMÁS

- Műszaki vizsgáztatás
- Zöldkártya
- Eredetiség vizsgálat
- Időszakos szerviz rövid haráridővel
- Műszeres motordiagnosztika
- Hibakód olvasás
- Klímarendszer tisztítás
- Fényszóró állítás
- Számítógépes fékhatás és lengéscsillapító mérés
- Futómű holtjáték vizsgálat
- Ultrahangos porlasztótisztítás

1155 Budapest, (Pestújhely)
Árvavár u. 7/b.

www.palautohaz.hu

E-mail: palautohaz@palautohaz.hu

Tel.: 414-0338, Fax: 414-0339

HÖRPENTŐ

CSALÁDI ÉS



VÁLLALATI
RENDEZVÉNYEK

**PESTÚJHELY,
GERGŐ UTCA 11.**

**TELEFON:
06-70-422-3616**

MEGTALÁLTA



Tóth Sarolta

babysitter

ELTE tanító és óvóképző
kar másodéves hallgatója
gyermekmegőrzést vállal

Tel: 0670 622 5774

MODULHÁZ MESTERE Kft.

Szobafestést, mázolóást, tapétázást, hideg-meleg burkolást, kőműves munkákat, gipszkarton szerelést vállal közületeknek és magánszemélyeknek is.

Cím: 1154 Nádastó u. 12.

Tel.: 06-70-263-8974

E-mail: bobek1958@gmail.com

TÁNYAHÁZA HÍREK

**SAOLIN ÉS
GYÓGYMASSZÁZS,
A HÉT MINDEN NAP-
JÁN, SZOMBATON
ÉS VASÁRNAP IS!**

**MINDEN KEDDEN
ÉS CSÜTÖRTÖKÖN
REGGELI TORNA,
AKÁR HETVEN ÉV
FELETTIEKNEK IS!**

NINCS NYÁRI SZÜNET!

1155 Bp. Rubin utca 7.
telefon: 0620 9357945
tanya@masszazs-wellness.hu
www.masszazs-wellness.hu

HU-MOR-ZSÁK

NE TÉVESSZÜK ÖSSZE!

- A boka táját a toka bájával,
- A borztanyát a torz banyával,
- A csárda zaját a zárda csajával,
- A száradt füzet a fáradt szűzzel,
- A fartót a tar fővel,
- A harcsa máját
a Marcsa hájával,
- A jó bor kulcsát
a kóbor Julcsával,
- A csokorban adott bókot
a bokorban adott csókkal,
- A foltos bölényt
a boltos-fölénnyel,
- A hős ember nevét
a nős ember hevével,
- A réti pipacst a péti ripaccsal.
(a szerk.)

Telefonos illemtan, bunkóknak



Nem tudom, hogy kedves olvasóink találkoztak-e a következő, egyre inkább elharapódzó jelenséggel?

Felhív bennünket valaki mobil-számon, egyet vagy max kettőt csörrent, majd leteszi. Mire az ember odakapna a telefonjához, az már el is hallgatott. (Zárójelben: más, és sokkal hátrányosabb a helyzet, ha a hívott ráadásul még asszonyosság is! Ő úgy az ötödik-tizedik csengetés után találja meg a mobilját a retiküljében, miután kikotorászta a rúzs-szemceruza-púder szentháromságot, a lakáskulcsot, a gyermek gyógyszerét, az anyós fülhallgatóját, amit már három hete meg kellett volna javíttatnia...) Szóval, egy női retikülbe rejtett mobiltelefon tulajdonosának esélye sincs, hogy felvegye egy-két csörrenés után a telefont. Ott állok tehát egy-két-öt nem fogadott hívással. Úrinő vagyok, evidens, hogy visszahívom őket. A következő választakat szoktam kapni:

- Igen, - mondja az ismerős - én hívtalak, de nem akartalak zavarni, biztosan azért nem vetted fel az első csengetés után, viszont jó hogy visszahívtál, mert az unokahúgom egyetemre készül, te ismersz ott mindenkit, nem szólnál az érdekében?

- Igen, csak azt akartam Öntől megkérdezni, hogy mit tegyek a dracénámmal, mert szárad a levele, pedig átültettem, és mit javasol, milyen földbe... - és így folytatja negyedórán át.

- De jó hogy visszahívott, tudja, elfogyott a kártyámról a pénz. Arról van szó, hogy... és mondja-mondja-mondja. Ez még a legőszintébb tarhás a fentiek közül.



A pénztelenség rombolja az erkölcsöt? Vagy szimpla neveletlenségről van szó?

Tanács, egyszersmind illemtan

Ha valaki épp csak megcsörrent bennünket, ne hívjuk vissza, legyen szó akár névvel elmentett ismerősről (barát ilyet úgysem tesz)! Elvégre lehet, hogy csak mellényült, ha ugyanis tényleg velünk akart volna beszélni, lett volna türelme hosszabban csengetni. Ha szándékosan tette, azért, hogy a mi számlánkat terhelje a telefonköltség, sújtsa megvetésünk! Az ilyen ember ugyanis - ne szépítsük - nem más, mint



egy sunyi tolvaj.

És még valami: ha ilyen szemtelen hívókkal akad dolgunk, ne legyünk szemérmesek, mondjuk el mindenkinek, hogy vigyázzanak XY-nal, mert az egy erkölcstelen tarhás. Keményen fogalmaztam? Sebjaj! Megérdemlik!

Lovas Katalin

Viccözön



☞ Minden alkalommal, amikor elmegyek edzeni, új emberekkel ismerkedem meg. Jobbára ugyan mentősök, de akkor is!

☞ Mi lesz az ólomkatonából, ha átmege rajta az úthenger? Lemezlovos.

☞ Melyik a legnyugodtabb harci kutyája? A bambull.

☞ Hogy nevezik azt, amikor valakiért tűzbe teszed a kezéd? Értesülés.

☞ Mi lesz a sárkányból, ha elrontja a gyomrát? Tűzhányó.

☞ Két barátnő beszélget: - Imádom a természetet! A másik végigméri, majd megszólal: - Azok után, amit veled művelt?

☞ Két barátnő találkozik: Hallom, hogy modellt álltál egy híres festőnek! - Igen, még hozzá meztelenül! A kép címe: Éva és a kígyó. - És kiről mintáztad Évát?

☞ Két asszony beszélget: - Az én férjem író. Minden évben közöl egy szerelmes regényt. - Az enyém meg minden hónapban elhallgat egyet.

☞ Két nő üldögél a presszó teraszán. Elsétál előttük egy jól öltözött, aranycsíptetős, szivarozó öregúr. Az egyik nő megjegyzi: - Látod, egy ilyentől szívesen elválnék!

☞ Panaszodik a barátnő: - Borzalmas a férjem! Szenvedélyes dohányos, naponta elszív ötven cigit, telefüstölti a szobát, szétdobálja a csikkeket... - Miért nem csináltál úgy, mint én? Én már az első napon megmondtam a férjemnek: - Válassz Lajos, vagy én, vagy a cigaretta! - S azóta? - Azóta nem láttam Lajost.

☞ Két vetélytárs színésznő véletlenül egymás mellé kerül az Oscar-díj gálaműsorának ünnepi vacsoráján. - Képzeld, drágám! - fordul az idősebb a fiatalabbhoz - A londoni Lloyds hatmillió dollárra biztosította a mellemet. - Tényleg, drágám? - méri végig a másik - És mit csináltál a pénzzel?

☞ - Nem értem, nektek, asszonyoknak mire kell annyi pénz - zsörtölődik a férj a feleségével - hiszen nem isztok, alig dohányoztok, nők után se jártok...

☞ A páciens panaszodik a pszichiáternek: - Doktor úr, újabban nagyon aggodom a szellemi képességeim miatt.

- Miről van szó? Milyen tünetei vannak?
- Roppant aggasztóak: okosnak tartom mindazt, amit a feleségem mond!

☞ - Mondd komám! Te miről tudnál könnyebben lemondani, a borról vagy a nőkről? - Hát ez az évjárattól függ!

☞ Két lefátyolozott nő találkozik az utcán: - Maga is özvegy? - kérdi az egyik. - Nem, én csúnya vagyok!

☞ A vacsora utáni kávénál együtt ül a házaspár. Az asszony megkérdezi: - Semmi különös nem veszel észre ma rajtam? - Új frizurád van? - Nem. - Új ruhád? - Nem. - Születésnapod van? - Nem. - Talán ma van a házassági évfordulónk? - Ma egy gázálcot vettem fel, kíváncsi voltam, észreveszed-e?!

☞ Két részeg beszélget: - Te, én gondolkodtam a tegnapi balhé óta, legyünk inkább barátok! - Hülye vagy, hogy néznénk ki csuhában?

☞ Mi a különbség a vidám, és a felszarvazott férj között? - A vidám még nem tud róla.

☞ A férj és a feleség veszekszik. Végül a feleség azt mondja: - Te győztél. Ma a tiéd az utolsó szó. Kérj bocsánatot!

☞ Vetélkedőt rendeztek a világ királynéinak: Ki a legerősebb köztük? Hármán jutottak a döntőbe. Mindegyiknek adtak egy diót, hogy törje össze. Az első a foga közé vette és összeroppanította. Rávették a koronájára: A legerősebb fogú királyné. A második a markába fogta és reccs, máris összetörte. Ezt vették a koronájára: A legerősebb kezű királyné. A harmadik a combja közé rakta és egy pillanat alatt összeroppanította. Tanakodtak a bírák, mit írjanak a koronájára? Végül ezt a feliratot kapta: Isten óvja a királyt!

*A vicckollekciót összeállította:
Tóth-Zsédely Rita*

PESTÚJHELYI MOZAIK

A KÖH. által 163/0786/1/2007. sz. alatt nyilvántartásba vett időszakos lap.

Kiadó: **PESTÚJHELYI SPORT CLUB**
1158 Budapest, Gergő u. 11.

A kiadásért felelős: **KAPUSZTA CSABA**
06-70-422-3616

A szerkesztőség vezetője:

DR. MÉSZÁROS BALÁZS

Elérhetőség:

1158 Bp., Ady Endre u. 23.

p.mozaik@gmail.com

06-20-529-1575

Tipográfia: **HUSCHIT JÁNOS**

Megjelenik: 4000 példányban

A lap korábbi számai letölthetők:

www.bpxv.hu/index.php?page=pmozaik

*Hozzá írtam, itt e vers...
Csak félek, hogy agyonvers!*



Mészáros Balázs: A tücsök öccse



Hegedűművész a tücsök,
S erről sokszor volt már szó.
Róla még egy verset írni?
Nincsen abban csúzó.

Nézzük inkább egy rokonát,
Tán a sáska megfelel?
Á, őt inkább sose lássuk;
Minden zöldet leleget!

Vegyük görcső alá inkább
A tücsöknek kisöccsét;
Nem híres, de ki réten járt,
Mind ismeri a szöcskét.

Színe zöld, akár a fűé,
Amiben ő lakozik,
Inkább alkonyattájt élénk,
S bágyadt, mikor napozik...

Hoppá! Erről jut eszembe,
Szöcskékről hol olvastam;
Arany János írt öröklük,
Éspedig a Toldiban!

Forró nyáron, nagy melegben
Ég a kopár szik sarja,
S közben - Arany szerint - tikkadt
Szöcskenyáj legel rajta...

Tisztelem én Arany Jánost,
S nem is érint lényegét,
Hogy ebben a szöcske-ügyben
Bizony, nagyot tévedett:

Olyan szöcskét, ami legel,
Látni soha nem lehet!
Rovarokra vadászik és
Nem is fal fel egyebet.

Lám, épp itt egy, alig látni,
Na, majd közelebb megyek...
Hopp! A szöcske messze ugrott,
S elvitte az ihletet...

Abbahagyom hát az írást,
Nem rovom a sorokat,
S nem hordok itt össze még több
Tücsköt, szöcskét, bogarat.